Уже пробовали?

Рекомендации по самостоятельной постройке яхты 

Подписи к рис. 1, стр. 1:

1 – натянутый линь; 2 – скошенный калибр для штевня; 3 – эллинг; 4 - скошенный калибр для переборки; 5 – перекладина; 6 – удлинение (растяжка); 7 – осевая маркировка

Самостоятельная постройка яхты, тип Ваурия

Предварительные замечания

Описанная в следующем ниже переводе технология постройки яхты служит лишь отправной точкой. Во многих случаях возможны варианты: например, использование эпоксидной смолы вместо полиуретановой. – Примечание: эпоксидная смола и после обработки остается достаточно устойчивой к температурным изменениям -, дает возможность при добавлении наполнителей (порошок Аэрозил) делать шпательные выемки, чтобы при необходимости иметь возможность шунтировать швы. Эпоксидная смола имеет достаточно длительный срок обработки.

Использование электропистолета для создания прижимного давления. Если подлежащие склеиванию части несильно затянуты, то прижимного давления, производимого электропистолетом (простреливаемые через фанерную плиту длинные скобы), вполне хватает. После отвердения вместе с удаляемой частью могут быть удалены и скобы, а в деревянном изделии останутся лишь два очень маленьких отверстия.

Вместо шурупов и гвоздей предлагаем там, где можно прижать рейки по-иному, склеивать и скреплять рейки с помощью готовых деревянных дюбелей.

Если рейки необходимо довольно сильно согнуть, то до этого их можно разделить на дисковой пиле и склеить в два или больше слоев в изогнутом состоянии.

Закрывание всей носовой части судна: поскольку по рекомендациям данного класса яхты треугольник носовой части судна между волноотводом и мачтовой банкой разрешается закрывать любым способом, то до того места можно завершить также и носовую часть судна.

Недостатки: худшая   доступность  носовой части судна.

Преимущества: больше плавучести, более простая подгонка стенок емкости, поскольку перед мачтовой банкой в качестве шпангоута можно установить вертикальный линь.

Описание строительства

Перевод описания строительства по методике Й. Й. Эрбюло, сделанный Д. Даумом в 1976 году

Необходимый инструмент:

Инструменты должны быть просты, но хорошего качества, в хорошем состоянии и правильно отрегулированы, режущие инструменты должны быть хорошо заточены. Для обработки древесины потребуются приведенные ниже инструменты:

молоток, киянка, 6-миллиметровая отвертка, кусачки, чертилка, мелкий напильник, рашпиль, плоский и полукруглый, небольшая ручная дрель и комплект свёрл с диаметром от 2 до 6 мм. Столярная ножовка с средним чередованием зубьев для фанеры, рубанок (древесина или металл) длиной примерно 25 см. Стамеска с длиной лезвия примерно 16 мм, коловорот с комплектом свёрл для работы по дереву, 90º-ный зенкер, отвертка с острием 8 мм, раздвижной гаечный ключ, 6 или 8 небольших зажимных струбцин с межцентровым расстоянием от 80 до 100 мм, две зажимные струбцины с межцентровым расстоянием 150 мм, один доводочный брусок и одно ручное точило для затачивания инструментов.

Также следует иметь в своем распоряжении следующие инструменты для разметки:

рейсшина, большой угольник, рейку длиной примерно 2 м, 6 мм толщины при высоте 20-25 мм, рулетку, отвес (лот на шнуре), тонкий шнур, ватерпас длиной примерно 40 см, шило.

Было бы очень практично иметь электрический сверлильный станок в сочетании с пилой, но это необязательно.

Еще желательно иметь двое козел и столярный верстак, или, на худой случай, необходим устойчивый стол, при необходимости укрепленный и оснащенный небольшими тисками и параллельные тиски, и, если возможно, разновеска.

Материалы:

- Примечание: всё это имеет значение при условии, что древесина позднее будет пропитываться полиуретановой смолой и покрываться стекломатом. Объединение яхтсменов, использующихся яхты класса Ваурия этого не рекомендует. -

Предложенная клеёная фанера должна качественной «Exterior CTBX», на ней должен быть штамп качества Технического Центра во французском городе Буа (СТВ), круглый  штемпель на одной из сторон.

- Примечание: Подобную древесину в Германии найти сложно. Качественные характеристики клеёной фанеры с маркировкой R.. идентичны. Поскольку эта древесина обладает относительной водоустойчивостью, то мы рекомендуем использовать обычную шлюпочную фанеру. - 

Фанерные листы из аукумеи (ценная порода розового дерева) очень хорошо поддаются пропитке полиуретановой смолой (PPU).

Рейки, стрингеры и палубные балки, необходимые для соединения деталей из клеёной фанеры, унифицированы по двум размерам. Лучше всего для постройки яхты подходит светлая северная ель или, если нет возможности ее достать, какая-нибудь легкая африканская древесина, типа «сипо» или «аукумея».

Если при самостоятельной постройке возникают трудности с приобретением древесины необходимой длины, то плиты можно срастить самому, это делается до обработки по элементам. Чтобы удостовериться, что угол соединения на обоих соединяемых кусках одинаков, их можно одновременно подстругивать.

Подпись к рис. 2, стр. 3:

1 – 8 х толщина 

Остальные детали вырезаются из досок толщиной 22, 20 и 18 мм. Для склеивания различных деревянных деталей между собой применяется полиуретановый клей, который также используется и для покрытия корпуса. Этот клей обеспечивает высококачественное соединение древесины с древесиной при относительно несильном сдавливании.

- Примечание: достать и обработать PPU довольно сложно, эпоксидная смола, например, WEST-System, проще. - 

Этот однокомпонентный клей, кроме того, дает длительное время на обработку, что значительно упрощает работу, а также небольшие потери материала благодаря досрочному отвердению. Описанные вначале качества сохраняются и при небольшом увеличении нанесенного количества клея, гарантирующего при небольшом сжатии высококачественное склеивание.

Детальные инструкции к пластификационному материалу всегда прилагаются.

Рабочее помещение

Помещение должно быть сравнительно чистым и иметь вход, позволяющий заносить материалы и транспортировать яхту.

Минимальные габариты помещения: 5,00 х 2,50 м при высоте 2,00 м. Не забудьте об электрическом освещении и, по возможности, о надежном отопительном приборе.

Большая часть деталей, например, переборки, шверт, обзор кормы (транец) и деревянный штевень могут готовиться в жилом помещении, а рабочее помещение используется лишь при их монтаже.

Принцип монтажа:

Подписи к рис. 3, стр. 4:

1 – базисная линия; 2 – днище; 3 – маркировка оси; 4 - шурупы; 5 – ватерлиния; 6 – удлинение (вставка)

Днище строится в обратном порядке, то есть килем вверх.

Различные переборки, штевень и подзор кормы монтируются на рейках или скошенных калибрах, закрепленных на эллинге, эллинг представляет собой базовую поверхность (подставку).

Подзор кормы и переборки, за исключением первой переборки, монтируются на различных указанных в плане местах так, что они стоят вертикально и находятся под прямым углом к продольной оси эллинга.

Штевень и первая переборка монтируются для фиксирования их уклона на скошенных калибрах, образующих угол 83º30' и/или 63º к базовой поверхности.

Форма корпуса просматривается полностью и четко, если стрингеры смонтированы на своем месте.

Разметка:

Разметка шпангоутов конструкции дана на двух чертежах в натуральную величину, чертежи необходимо очень тщательно склеивать между собой вдоль их оси.

Перенос разметки каждого шпангоута на фанерную плиту лучше всего производить с помощью заостренного штихеля, причем чертеж надежно удерживается на месте посредством чертежных кнопок.

Очертания переборок ясно видны на половине чертежа, другая половина несет в себе, симметрично к первой половине, метки важнейших точек. С помощью прямых проекций вдоль линейки получают соединение различных точек, которые могут быть соединены прямолинейно. Изогнутые части размечаются маркированием точек с интервалом в 10 см, их соединяют линией, проведенной вдоль одной из мягких реек, которая может слегка фиксироваться гвоздями.

Внутренние выпилы переносятся аналогично.

Схема разрезания на определенные размеры, как указано на чертеже 4, препятствует возникновению потерь или неправильных разрезов. Разметка скуловых и палубных стрингеров вычерчивается на обшивочной стороне шпангоутов, но не вырезается и не обрабатывается, пока на эллинге не будет смонтирован последний шпангоут, это делается для определения их двойного скоса.

Данную разметку необходимо проводить очень тщательно, поскольку она определяет внешнюю форму корпуса, она и разметка палубы, в данном случае ширина палубы, проверяются обмерами. (Смотри также Таблицу габаритов) Необходимо оставаться в пределах обмерных допусков.

- Примечание: Учитывайте толщину обшивки планками, когда Вы, а это устранит появление ошибок, проверяете уже собранный шпангоутный остов на соответствие указанным в таблице габаритов размерам. -

Подписи к рис. 4, стр. 5:

1 – скуловой стрингер; 2 – разметка скоса; 3 – обшивочная сторона; 4 - разметка скоса; 5 – разметка скоса; 6 – шпангоут; 7 – крепление

Шпангоуты:

Вырезание шпангоутов или частей шпангоутов осуществляется с помощью столярной ножовки. Крепежные планки и планки, несущие внутренние стороны емкости, наклеиваются в соответствии с данными чертежей и сбиваются гвоздями, то же самое касается флортимберса (днищевой рамный шпангоут) в шпангоуте В, в то время как флортимберс в шпангоуте С на время закрепляется несколькими шурупами. Он необходим, чтобы получить возможность соединения шпангоута с обратной стороной шверта. Для этого необходимо суметь удалить флортимберс. (Сравни Описание шверта)

Обращайте также внимание на то, чтобы крепежная планка была закреплена точно, поскольку позднее для выработки скоса потребуется небольшой запас.

Надставки закрепляются только шурупами, чтобы на более поздней стадии их можно было удалить.

В соответствии с типом предложенного эллинга на этих надставках необходимо укрепить траверсы или дистанционные рейки, которые будут показывать несущую осевую маркировку для шпангоутов базисную линию.

Крепление мачтовой банки также укрепляется на время шурупами, без клея, учитывая его демонтаж на более поздней стадии строительства.

Эллинг:

Самый простой эллинг может монтироваться прямо на ровном полу, как на бетонном, так и на деревянном. Он образуется из простых деревянных колод или траверс, которые крепятся в днище в предусмотренном интервале, чтобы служить опорой для ножек шпангоутных удлинений.

Подписи к рис. 5, стр. 6:

1 – удлинение (надставка); 2 – колода, приклеенная; прикрепленная гвоздями или дюбелями; 3 – базисная линия; 4 – осевая маркировка; 5 – дистанционная рейка; 6 – риска позиции шпангоута; 7 – колода для выравнивания по высоте

Выравнивание шпангоутов осуществляется самым простым способом посредством колод, подкладываемых под удлинения так, чтобы дистанционные планки были действительно горизонтальными, причем чтобы все лежали на одинаковой высоте в соответствии с горизонтально натянутой корделью в оси эллинга, при этом требуется контроль за осевыми маркировками. 

На деревянном полу колоды сбиваются гвоздями или скрепляются шурупами в заданных местах, на бетонном полу они могут склеиваться с помощью полиуретанового клея или с помощью плиточного клея. Стальные гвозди также могут использоваться для подстраховки от сдвигания.

- Примечание: Также могут применяться дюбеля, например, натяжные дюбеля из метала. -

Монтажный эллинг обычного типа образуется из двух деревянных брусьев, а также двух полубрусьев (8 см х 11,5 см) длиной примерно 4,50 м, по возможности очень прямых и без скручивания, узкой стороной на пол. Верхняя сторона должна быть заранее, по возможности хорошо, выровнена.

Брусья соединяются друг с другом посредством траверс в интервале 0,90 м таким образом, что обе верхние стороны располагаются горизонтально относительно друг друга и примерно на равной высоте. Так они представляют базисную поверхность.

Эта конструкция, один раз выровненная, крепится к полу. Продольная ось определяется натянутым шнуром (нейлон или тонкая проволока). После этого размечают расположение шпангоутов, под прямым углом к продольной оси.

Сборка шпангоутов:

Каждый шпангоут монтируется на эллинге таким образом, чтобы его обшивочная сторона согласовалась с размеченной на эллинге позицией, причем выравнивание по трем осям должно осуществляться очень тщательно.

Подписи к рис. 6, стр. 7:

1 – позднее скашивание; 2 – шпангоут А, В, С; 3 – вперед; 4 – обшивочная сторона; 5 – шпангоут D, обзор кормы; 6 – назад

Выравнивание шпангоутов осуществляется с помощью грузика отвеса или ватерпасом. Их необходимо выравнивать максимально горизонтально, их ось должна совпадать с осью эллинга, причем штевень и шпангоут А собираются на скошенных калибрах, обзор кормы укрепляется как шпангоут.

Шверт:

Перенос двух сторон шверта осуществляется аналогично шпангоутам. Внешние части кильсона, а также верхние крепежные планки приклеиваются по бокам шверта до его монтажа и сбиваются гвоздями. Внутренние деревянные части шверта, а также вставка кильсона в передней части также сначала приклеиваются на одной из боковых сторон, но для кильсона необходимо на каждой из надставок перед швертом приклеить полоску из фанеры толщиной, аналогичной стороне шверта, чтобы выровнять разницу в толщине, вызываемую сторонами шверта.

Внутренние стороны шверта перед окончательным монтажом необходимо пластифицировать и промазать, причем поверхность проклеивания должна оставаться свободной.

- Примечание: При работе с эпоксидной смолой покрытие может осуществляться смолой (вне склеиваемых поверхностей).

Нижняя сторона шверта точно устанавливает скругление днища, выравнивание которого по этой причине должно проводиться очень тщательно.

Не забудьте установить указанные в плане-чертеже дюбеля для остановки воды. Они необходимы для создания хорошего уплотнения между внутренними деревянными частями шверта и вставками кильсона. Используются дюбеля из мягкой древесины, красного дерева или ели, которые легко вгоняются в просверленные для этой цели отверстия.

Внимание: шпангоут С соединяется с обратной стороной шверта, прежде чем флортимберсы окончательно будут смонтированы на своем месте.

Рейки и стрингеры:

Выемки в шпангоутах, в которые вставляются стрингеры, рейки, палубные карлингсы, крепления и планки резен-киля размечаются в соответствии с их углом. Их скашивание находят посредством использования мягкой перекладины (лекальная кривая), которая укладывается над несколькими следующими друг за другом шпангоутами. Выемки вырезаются пилой для чистовой распиловки и обрабатываются стамеской. 

Подписи к рис. 7, стр. 8:

1 – стамеска; 2 – распилы

Стрингеры и рейки монтируются попарно, по левому борту и правому борту, начиная с скуловых стрингеров. Во время монтажа на шпангоутах (оцинкованные гвозди или шурупы и полиуретановый клей) необходимо следить за тем, чтобы шпангоуты оставались параллельными относительно друг друга, а также в своих соответствующих интервалах.

Удвоение палубной балки на высоту мачтовой банки производится сразу же с помощью клея.

Небольшое скашивание стрингеров, размеченное в соответствии с чертежами в натуральную величину, может быть проведено заранее, окончательное скашивание реек и стрингеров проводится одновременно со скашиванием шпангоутов. Рейка резен-киля из фанеры наклеивается и укрепляется гвоздями над кильсоном и флортимберсами А, В и С после проверки скашивания и контроля интервалов. Предохранительные набойки для проступей также закрепляются.

Внимание: Не укрепляйте флортимберс шпангоута D на планки, поскольку флотимберс позже опять снимается!

Общее скашивание шпангоутов, обзора кормы, штевня, скуловых стрингеров и киля начинается с обзора кормы при удлинении угла встречи стрингеров и киля от обзора кормы, с рабочим направлением к носу. Рекомендуется вначале очень точно скосить стрингеры в месте соединения с каждым шпангоутом в отдельности, причем скос находят по ходу следования самого шпангоута. Здесь работают стамеской и рашпилем, скос посредством туширования поверхности в районе скашивания должен устанавливаться с большой тщательностью, поскольку они связаны друг с другом, он дает линию общего скашивания. Это скашивание производится рубанком, от одного скоса (ранее произведенного) к другому.

Подписи к рис. 8, стр. 8:

1 – меловая отметка для туширования; 2 – скошенная крепежная планка; 3 – шпангоут; 4 – чертежная линия скосов

Перед установкой планки днища необходимо вырезать выемки в нижних углах шпангоутов В и D в районе емкости, чтобы вторгшаяся вода имела возможность собраться в одной точке.

- Примечание: Эта операция отпадает, если для каждого сегмента емкости раздельно между шпангоутами позднее должно быть предусмотрено контрольное отверстие. -

Бортовые стенки:

Использование калибра для переноса бортовых стенок необходимо. Этот калибр изготавливается самым простым способом из полоски 4-миллиметровой клеёной фанеры, длина примерно 2,50 м и ширина 0,10 м (Ему зарезервировано место в 4-миллиметровой плите), причем одна из кромок хорошо подгоняется и на этой кромке располагаются все риски и мерки размером 0,30 м под прямым углом к этой кромке. Калибр вместо подлежащей переносу бортовой стенки укладывается, без напряжения, над переборками и возможно над стрингерами и килем, а при необходимости, слегка фиксируется гвоздями. Вертикальная проекция бортовой стенки, определяемая через ход стрингеров, измеряется на каждой мерке тем, что в удлинении мерки берут (прямоугольный) интервал к (прямой) кромке калибра, размеры отмечаются на каждой мерке на бумажной полоске, которую приклеивают на калибр.

После этого калибр удаляется и укладывается на плоскость фанерной плиты, на нее переносят точку за точкой опорные размеры калибра в их удлинении. Эти точки также связываются посредством риски с помощью мягкой рейки (лекало). 

Бортовые стенки затем выпиливаются с помощью столярной пилы с припуском примерно в 1 см.

Длина фанерных плит меньше общей длины бортовых стенок, их приходится изготовлять из двух частей, которые соединяются посредством стыка. Стык может образовываться посредством глухого соединения с лежащей внутри врубкой прямой накладкой или посредством скашивания стыка (смотри чертеж).

Подписи к рис. 9, стр. 9:

1 – установочная колода; 2 – фанера; 3 – стол; 4 – зажимная струбцина; 5 – рубанок;      6 – 5 мм

Врубка прямой накладкой образуется из фанеры одинаковой толщины и направления волокон, как бортовая стенка.

Две части бортовой стенки выравниваются, врубка прямой накладкой шириной примерно 10 см, подогнанная посредством косого среза между стрингерами переборок и палубы делается на месте (смотри также чертеж емкости).

Более длинная часть бортовых стенок после этого закрепляется посредством склеивания и гвоздей, а ее концевая часть в районе врубки хорошо проклеивается.

Внимание: Угол между врубкой и бортовой стенкой, где позднее начнется вторая половина, держите свободным от переливающегося через край клея, чтобы получить минимальный стык.

 После схватывания клея проверяют направление второй части и при необходимости вносят коррективы. Вторая часть закрепляется тем, что начинают с соединения на врубке. Необходимо подстраховать проклеивание на врубках посредством клепки с обратной стороны.

После затвердевания клея разрежьте бортовые стенки вдоль стрингеров переборок.

Если соединение двух частей бортовой стенки должно осуществляться посредством скашивания стыка, то это соединение надо провести перед изготовлением вертикальной проекции, то же самое касается и вырезания бортовых стенок и их монтажа, что проводится как одна рабочая операция.

Планка днища:

Перед установкой этой планки необходимо убедиться, что предусмотренные для проклеивания поверхности предохранительных набоек для проступей и ризен-киль установлены в одну линию с формой днища. Эта проверка осуществляется в углу на переднем конце и гибкой линейкой на заднем конце проступей. В случае необходимости рейки должны быть на время закреплены внутри корпуса для гарантии хорошего склеивания планки.

Чтобы суметь просто развернуть планку днища, надо взять ее размеры непосредственно от переборки к переборке в одинаковых интервалах и перенести на фанерную плиту.

Соединительный стык в передней части должен производиться по возможности с помощью скашивания стыка, чтобы воспрепятствовать скрещивания врубок и рейки резен-киля.

Приклеивание планки днища с предохранительными набойками для проступей и рейки резен-киля также необходимо подстраховать медными заклепками с обратной стороны.

Днище необходимо поместить между кромками переборок и все отшлифовать, углы на переборке необходимо закруглить с максимальным радиусом 6 мм. Швертовый шлиц лучше всего вырезается на этой стадии через днище и рейку резен-киля.

Чтобы укрепить наружный киль, он прибивается гвоздями частично с внутренней стороны, далее необходимо подготовить корпус к переворачиванию, это происходит посредством отделения удлинений, скошенных калибров и поперечных траверс от эллинга.

Наружный киль также крепится посредством склеивания и шурупов или гвоздей, на дейдвудной книце в передней части, на нижних кромках шпангоутов, на кильсоне и на середине обзора кормы.

Корпус необходимо перевернуть, как уже указывалось, чтобы провести обивку внутренней стороны корпуса гвоздями. Длительное отвердевание полиуретанового клея предоставляет для этого достаточно времени.

Переворачивание корпуса:

Для расположения корпуса в его новой позиции необходимо подготовить подставку. Эта подставка образуется просто из двух траверс, которые вырезаются в соответствии с параметрами днища и соединены двумя продольными рейками посредством временных узловых соединений из фанеры.

Удлинения с эллинга необходимо убрать, теперь корпус можно переворачивать с кем-нибудь вдвоем.

Емкости оверкиля:

Подгонка стенок емкости очень трудоемкая работа. Эти стенки надо распиливать на две части, которые должны соединяться на врубке из фанеры толщиной 4 мм и шириной примерно 0,12 м. Эта врубка предусматривает на ее обратной стороне в ее середине крепление размерами 18 х 22 мм (склеенное и прибитое гвоздями).

Подпись к рис. 10, стр. 11:

1 – врубка между палубным карлингсом и рейкой днища емкости

Деревянная обшивка связывает палубный карлингс и донную рейку емкости с помощью скашивания на деревянную обшивку и в рейке.

Особенно трудно вычерчивать переднюю часть сторон емкости, поскольку необходимо переносить скос шпангоута А, далее следует изготовить соединение посредством узкого распила у подножья шпангоута В, но его необходимо сделать вертикально. Чтобы все это проделать, необходимо непременно удалить крепление мачтовой банки, которое в этот момент закреплено только с помощью шурупов, еще без клея.

Здесь также с успехом используется калибр для вычисления точной вертикальной проекции стенок емкости. Выравнивание мест стыка на врубке осуществляется проще всего по ширине врубки. Этого оказывается достаточным, чтобы прямо вырезать переднюю стенку по отношению к задней стенке, которую еще предстоит вставить.

После того, как передняя часть выровнена и укреплена склеиванием и гвоздями, задняя часть снова обмеривается с помощью калибра и вырезается с небольшим припуском.

Задняя часть соединяется со шпангоутами С и D тем, что на консолях продольных банок делается распил. Его выравнивание упрощается, поскольку шпангоуты С и D и обзор кормы вертикальны и параллельны друг к другу. Если различные размеры в трех элементах (обзор кормы, шпангоут С и D) в соответствии с закруглением были сняты хорошо, а распилы размером 5 мм были произведены параллельно друг другу, то задняя часть подгоняется без особых затруднений, соединение обоих частей на врубке может вычерчиваться без труда, поскольку для этого задняя часть может быть соединена внахлест с передней.

Для вырезания последней риски имеет смысл снова удалить заднюю часть.

Настоятельно рекомендуем производить соединение обоих стенок емкости не посредством скашивания, а с помощью описанного здесь метода с тупым стыком и работать с лежащей под ним врубкой или креплением.

Вариант:

В случае, если Вы колеблетесь и опасаетесь, что не сможете хорошо провести это выравнивание, которое представляет собой сложную операцию, то можно смонтировать стенки емкости перед планкой днища. Таким образом обходят выравнивание вдоль рейки днища емкости.

Чтобы это сделать, яхту после установки бортовых стенок, то есть до установления планки днища, необходимо перевернуть, но в целях предосторожности следует прикрепить шурупами две длинные рейки крест-накрест на месте планки днища, это производится, чтобы придать корпусу достаточную упругость. Все это следует осуществлять чрезвычайно тщательно, чтобы не деформировать корпус при переворачивании. В заключение корпус следует уложить на его подставку (смотри Переворачивание корпуса), подставку необходимо хорошо разместить и с помощью линейки и ватерпаса проверить, чтобы она сама не перевернулась.

Предыдущая установка треугольника в районе передней палубы, а также рейки под центром передней палубы, упрощает эту работу.

Выравнивание и установка стенок емкости осуществляется, как описывалось ранее; они могут слегка возвышаться над рейками и должны расторцовываться, после того, как корпус снова перевернулся для вставки планки днища. В обязательном порядке следует снова укрепить скрепленный в соответствующих местах шурупами корпус с удлинениями на эллинге, посредством чего появляется гарантия того, что снова находят соответствующую форму.

Установке планки днища предшествует установка внешнего киля, как описывалось ранее, затем монтаж плавника, который приклеивается на своем месте, и, наконец, привальные кили, удерживаемые временно двумя или тремя шурупами.

Палуба:

Перед тем как начать работать с палубой следует закончить окончательный монтаж креплений банок на предусмотренном для вант-путенсов месте, после этого окраска внутренних сторон емкости, установка привальных реек в два рабочих приема, скашивание палубных стрингеров и палубного карлингса, торцевание палубной балки (на шпангоуте А) под верхним креплением на шпангоутах.

Две палубные планки в носовой части яхты следует закрепить проклеиванием и гвоздями, после этого следуют боковые палубы. Необходимо следовать указанным в планах-чертежах размерам в натуральную величину, чтобы палубные планки возвышались над внутренними сторонами привальных реек, что создает хорошую опору.

Верхнюю сторону привальных реек следует обрабатывать в соответствии с указанным в планах-чертежах профилем в натуральную величину, это делается для того, чтобы притупить переходный угол боковых палуб (что очень важно, когда они висят в поясках основания). То же самое проделывают и с палубным карлингсом.

На этой стадии строительства можно удалить флортимберс шпангоута D, это осуществляется с помощью пропила в креплении консолей продольных банок.

После последней шлифовке насухую корпус готов к нанесению покрытия.

Нанесение покрытия:

- Примечание: нанесение покрытия со стороны объединения яхтсменов класса «Ваурия» не рекомендуется. - 

Эта работа требует определенной подготовки для ее проведения, корпус снова переворачивается килем вверх. Стекломат или ровничный мат разрезается на части, по возможности в соответствии с наибольшей, лежащей плоско (то есть невыпуклыми) поверхностью.

Подписи к рис. 11, стр. 13:

1 – часть 4; 2 – часть 3; 3 – часть 1; 4 – часть 1; 5 – часть 2; 6 – часть 5

Для внешней стороны корпуса необходимо подготовить 2 части для днища, по одной на каждой стороне внешнего киля, две части для бортовых стенок и одну часть для обзора кормы (смотри приведенный выше эскиз).

Соединение двух частей осуществляется посредством стыка, кромка к кромке, то есть тупой стык. Но для этого потребуется нахлест 2-3 см. 

Для облегчения работы рекомендуем не делать соединение на закруглении. Соединения можно предусмотреть на бортовых стенках, вдоль переборки на расстоянии примерно 2-3 см от переборки. То же самое касается и обзора кормы, стыки делаются в 2-3 см от соединения с планками, частично на обзоре кормы, частично на бортовых стенках.

И напротив, соединение с использованием ровничных матов обходится без всего этого, поскольку они с трудом удерживаются на углах.

Покрытие стекломатом с полиуретановой смолой происходит в четыре рабочих этапа, (в упаковку вложена соответствующая детализированная инструкция):

а) первый слой смолы для пропитки древесины

б) второй слой смолы

в) наложение стекломата после примерно 3 часов ожидания

г) нанесение покрытия на поверхность

Необходимо выдержать 3-4 дня перед последующей обработкой поверхности и покраской.

Руль и шверт:

На шверт и руль, после того как они тщательно профилированы, с учетом классификационных определений, как указано в плане-чертеже 4, может наноситься покрытие, а после высыхания происходит их шлифовка.

Покраска:

После нанесения покрытия на корпус его следует слегка отшлифовать для удаления небольших неровностей поверхности, это происходит следующим образом:

- специальный наполнитель Sica в соответствии с руководством по применению продукта

- внешний корпус, палуба и кокпит (которые также покрываются, как и наружная оболочка):

1 грунтовка или слой эмалевого лака, разбавленного на 30%.

- 2 слоя эмалевого лака

или

1 слой однокомпонентного полиуретанового лака, разбавленного на 30%.

2 слоя верхнего защитного покрытия

однокомпонентный полиуретановый лак

на верхнюю сторону предохранительных набоек для проступей в завершение можно наложить настил, препятствующий соскальзыванию или, что еще проще, посыпать пудрой против соскальзывания (очень мелкий просеянный песок).

- внутренние стороны емкости

2 грунтовки на основе металлического пигмента

2 грунтовки

подлежащие покраске поверхности составляют примерно:

внешняя сторона: 19 м²

внутренние стороны: 12 м²

Продольные и поперечные банки встраиваются на этой стадии строительства после лакировки.

Установка приборов:

Металлические оковки и различные предметы оснастки, стопора, кипы для шкотов и так далее монтируются со всеми мерами предосторожности после лакирования, чтобы не повредить лаковое покрытие.

